

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy óra. I kor. Egy óra. . . I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

A véres ország.

Forradalom a bér birodalmában.

A cári palota lángokban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 23.

Oroszország szomorú helyzetéről rémes híreket hoz a táviró. Tegnap Budapestre a дума egy ott időző tagja Vinaver István sürgőnyt kapott, amely szerint a forradalom oly irányokat öltött országszerte, és Pétervárott is, hogy a Romanov dinasztia menthetetlenül elveszett.

A táviratok megemlékeznek arról is, hogy a *hogy a péterhofi kastélyt a csöcselék felgyújtotta.* Hivatalos értesítés nem érkezett a szenzációs eredményről. A táviratok a következők.

Vinaver M. poste restante Budapest. Jöjjön vissza azonnal Oroszországba, mert ma borzasztó lázadás történt Peterhofban, a cári udvarban. A Romanov-család nagy veszélyben forog. A palota őrsége és később a hadsereg megtagadta szolgálatot és nem engedelmeskedik Jezorov udvari parancsnok utasításainak. Nagy zűrzavar van. A második udvari parancsnok, Dekocsajev táviratilag felkérte a pétervári helyőrségi parancsnokot. Alekszandrejev vezérőrnagyot, hogy azonnal küldjön katonaságot a testőrség ellen, azonkívül a tengeren keresztül azonnal gyorstüzelő ágyukat és ismétlődő fegyvereket Peterhoffba.

Érkezett Budapestre éjjel fél 2 órakor.

Peterhoff lángokban. Lázadó munkások — huszezren — megtámadták a palotát és lángba borították. A katonaság megtagadta az engedelmességet és nem torolja meg a lázadók támadásait.

A véres napok eseményeiről tudósítónk a következőket jelenti:

Pétervár, július 23, Goresinszky miniszterelnök császári ukázzal felmentetett. Helyébe Stolipin eddigi belügyminiszter lép.

Pétervár, július 22. Mindenütt

katonaság áll készenlétben. A dumát és környékét csapatok őrzik. A konzuli palotákat katonaság tartja megszállva. A Neva közelében ágyukat állítottak fel. Az összes forradalmi újságokat beszüntették.

Pétervár, július 23. A birodalmi дума ukázát a cár ma felolvastatta. Az új дума egybehívását 1907. március 5-re állapította meg.

TAVIRATOK.

A politika.

Budapest, jul. 23. A képviselőház ma hétfőn folytatja a költségvetés tárgyalását, a mikor is Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter terjeszti elő a jövőre vonatkozó terveit a költségvetés keretében. Az ország több helyén választási mozgalmak vannak, a mi egy kis elevenséget hoz a politikai életbe. Mint hírlik a delegációk a kormány mostani tervei szerint októberben ülnek össze Budapesten. A király is Budapestre jön a delegáció tanácskozásainak idejére. A közös költségvetés nagyjából kész is és nem tüntet fel emelkedést. Ez természetes is, mert hiszen a paktumban benne van, hogy a költségek, a katonai kérdések kikapcsolásának idejére nem emelhetők. Az országgyűlés tanácskozásait augusztus első napjaiban fejezi be. Az elnapolás kérdésében a kormány még nem döntött, de ez valószínűleg nem királyi kéziratral történik, hanem az országgyűlés önmagát fogja elnapolni. Wekerle Sándor miniszterelnök az országgyűlés tanácskozásának befejezése után Ischlbe utazik, hogy a királynak jelentést tegyen a politikai helyzetről.

Választás a VII. kerületbe.

Budapest, jul. 23. Az Eötvös-Barabás párt ma délelőtt nagy zeneszó mellett vonult keresztül a városon. Mindegyik párt saját jelöltjét éllette. A csütörtöki választás elé egyforma eséllyel indulnak.

Tüntető körmenet.

Budapest, jul. 23. A szociálisták ma délután nagy tüntető körmenetet

tartottak. A menetben mintegy 50 ezer ember vett részt. Rendzavarás nem történt.

A debreceni vadásztársaság közgyűlése.

Hol van a vadkamara.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, jul. 22.

A debreceni vadász társaság vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését, a melyen Magoss György elnökölt.

A közgyűlés megnyitása után Publíg Ernő jegyző olvasta fel terjedelmes évi jelentését, a melyből a társaság mult évi működése tünt ki. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette. Ezután Magoss György elnök a módosított alapszabályokat terjesztette elő. E szerint a társulat egy régebbi határozatát érvényesítették, illetve a választmányt vissza állították. A közgyűlés magáénak tette az előterjesztést.

Majd tagfelvételeket eszközölt a közgyűlés. Új tagokul felvette Török Gábor erdőmestert, Liskay József ezredest, Schamvula Rezső alezredest, Teleky Sándor gróf hadnagyot, id. gróf Wolkenstein hadnagyot, Gréf Endre és Erdélyi Béla hadnagyot. Új tagokul felvették továbbá ifj. Kegyes Ferencz, Ganovszky Lajos, ifj. Móricz Ferencz, Klein István, Dr. Megyeri Pál ügyvéd.

Ingyenes tagok Behina Ferencz erdész gyakornok és Lovassy Károly.

A közgyűlés ezután a zárszámadás megvizsgálásához kezdett. A zárszámadást és költségvetést elfogadták és a felmentvényt a tisztikarnak megadták.

A közgyűlés végül megállapította a vadkamara helyét. Ez a vámospécsi út mellett a Halápi erdő határ és acsádi út között lévő terület.

Thieszen Arthur előterjesztésére a közgyűlés elhatározta, hogy a társulat ez évben 100 darab nyulat hozat a tenyésztésre. Erre a célra 1000 koronát szavazott meg a közgyűlés.

Miután pedig a vadászokat már a közel jövőben bekövetkező vad szezon is érdekli, a közgyűlés kimondta, hogy augusztus hó 15-től kezdve a város keleti részén levő vadászterületen foglyokra lehet vadászni. Ugyanitt a nyulat szeptember elsejétől lehet vadászni.

A nyugoti részen a vadászat a törvény által megengedett időben, vagyis szeptember 1-én kezdődik.

A közgyűlés több apróbb ügy letárgyalásával ért véget.

Fehérneműeket ? a gőzmosodában tisztíttassuk.
 Széchenyi-u. 42. Telefon 323. sz.

Hírek mindenfelől.

Csendőrök áldozata. Vaskóhn egy idő óta napirenden vannak a betörések és lopások. Majd a segéd szolgabíró fehérneműit viszik el a padlásról, majd a szülész ágyneműit a szobából, de minden napnak meg van a maga szenzációja. — Tegnap virradóra a község vendéglősét érte az a kellemes épen nem mondható meglepetés, hogy pénzszekevénye fel van törve és abból 40 korona körüli összeg hiányzik. Bejelentette a csendőrségnek, a mely már odáig volt a bosszúságtól, hogy 8 esetből egyet sem volt képes kideríteni. A csendőrség neki esett a vendéglős hitesének és félholtra vert, mert szerinte más a betöréses-lopást nem követhette el. Matyika Flóra, így hívják a szerencsétlen áldozatot, most súlyos betegen fekszik. A járási orvos dr. Radnik János az éjjeli órákban szüleit hívatta hozzá, mert nem áthat jót az életéről. A vaskóhi szolgabírói hivatal utasított az áldozat szüleit, hogy indítsák meg az eljárást a nagyvárad csendőr-számnya acesnokságnál.

Hírek a póttartalékosokról. A honvédelmi miniszter távirati rendeletére július 21-én 35 napos fegyvergyakorlatra behívták a honvédpóttartalékosokat. Minden századhoz 160 embert hívtak be. A magyarországi hadtestek területén fekvő tüzérezredekhez behívott póttartalékosokat a hadügyi kormány a „véderő létszámának fenntartása céljából” tudvalevően a rendes szolgálati időn túl is benntartotta. Pittreich lovag hadügyminiszter távirati rendeletére tegnap az egész ország területén szabadságolták az annak idején tényleges katonai szolgálatra behívott tüzérpóttartalékosokat.

Öngyilkos varrónő. Békéscsabáról jelenti tudósítónk: Markovics Malvin nagyváradi származású csabai varrónő tegnap este öngyilkossági szándékból foszforoldatot ivott. Súlyos belső sérüléseivel a kórházba szállították, ahol Reisz Miksa dr. főorvos vette ápolás alá. Délután kihallgatta a leányt Hrabovszky Pál főbiztos, aki előtt azt vallotta, hogy szerelmi bánatában akart megválni az élettől. Néhány hónappal ezelőtt jött Csabára Nagyváradról és itt közös háztartásban élt egy fiatal emberrel. — Az utóbbi időben elhidegült köztük a viszony és már nem is laktak együtt. Csalódott szerelme miatt és áldott állapota fölötti szegényében akart öngyilkos lenni. Állapota nem veszélyes, néhány nap múlva elhagyhatja a kórházat.

Nagybányai levél.

Nem fürdői levél.

Nagybánya, július 23.

Valahányszor Nagybányáról írok, elfog a félelem. A természet oly pazar pompájával, a kisvárosi élet oly elevenségével állok szembe, hogy azt a maga teljességében leírni nem lehet. De meg a bányai nép tartózkodó is. Bizonyos fölényrel néz le az idegenre, s megmosolyogja a más városit, ki drága pénzen veszi meg azt a jó levegőt, melyet ő Isten kegyelméből ingyen élvez s melyet mégis oly kevésre becsül. A tartózkodó természet megnehezíti s majdnem lehetetlenné teszi a szívélyes barátkozást. De ha egyszer

megtörik a jég, barátságosabb, szolgálatra készebb ember nincs a bányainál.

A nyaralók így július hónapban se-regestől keresik fel Nagybánya üditő, portmentes levegőjét. Nincs oly ember, ki egyszer megfordult itt, hogy vissza ne vágódjék... Az ország minden részéből van nyaraló, kik mint régi ismerősök üdvözlik egymást a liget árnyas séta utjain. Nap-nap után érkeznek vendégek, különösen az idén oly nagy számmal vannak, hogy már lakást sem lehet kapni. Drága árt fizet az ember egy-egy alacsony szűk szobáért. Mert a bányász nép kihasználja a jó alkalmat. Két hónap alatt annyi házbért zsebre vág, hogy ezelőtt egész évre nem kapott annyit. Igaz, hogy ez idő alatt ő maga, családjával együtt nyomorog, künn a szabad ég alatt, vagy valami félszerben huzza meg magát.

A régi olesó világ innen is eltűnt, vissza sem tér többé. Évről évre emelkedik a piaci ár, ezért haragszik a bányai nép a nyaralókra. Ezeket okozza a drágaságért, nem is igyekeznek aztán, hogy a nyaralókért valamit tegyenek. Évek hosszú sora óta vajudik a városi nyaralók ügye. Kész tervek, költségvetések voltak már, sőt a helyet is kinézték a ligetben, hova az épületeket emelik. De maradt minden a régiben. Mert nemcsak Debrecenben, de Nagybányán is szeretik huzni, halasztani az olyan dolgokat, melyekből a városnak haszna származik.

Az egyes bizottságok tanács, képviselőtestület, nagyon megrostálják az ügyeket s csak későn veszik észre, hogy a rosta likán a legüdvösebb, legéletrevalóbb dolgok hullanak ki. Így például a vízvezeték, villanyvilágítás, akárcsak Debrecenből vennének példát.

De mindezeket nem látja a nyaraló közönség, élvezi a jó levegőt, mássza a hegyeket, felkeresi a természeti szépségeket, melyekben a vidék bővölködik, issza a tisztán csergőző hűs forrás vizet, szalonnát süt a selymes pázzittal bevont réten. Csoportokba verődve majd itt, majd amott ütnek tanyát, s vidám kacajuktól viszhangzik a „foghagymás” völgy. S a két hónap elteltével üres zsebbel, de kellemes emlékekkel gazdagodva hagyja el Nagybányát s számítgatja, hány hónap s hány nap múlva fogja köszönteit ismét a régi ismerősöket s az elhagyott kedves helyeket.

Az idén igen sok a nyaraló. Debrecenből is számosan üdülnék itt. Hamarjában el sem tudnám sorolni, hogy kik, nehogy kihagyjak egyet is, bele sem fogok az elsorolásukba. De hogy mindnyájan jól érzik magukat s már most készítik a terveket a jövő nyárra, arról kezeskedem.

Tassi Miklós.

Nincs kegyelem!

Hegyi Antal a börtönben.

A fogoly plébános új tárgyalás elé néz.

— Saját tudósítónktól. —

Szeged, jul. 23.

Hegyi Antal volt csongrádi plébánosra a ki jelenleg a szegedi csillagbörtön rabja, tegnap ösbüntetést rótt ki a törvényszék. Hegyit ugyanis öt évvel ezelőtt izgatásért három havi államfogházra és a hivatalos

pénzek elsikkasztásáért hét havi börtönre ítélte a szegedi törvényszék. Eme büntetés elől menekült Amerikába hegyi Antal, a kit azonban nyugtalan vére vesztére visszaűzött hazájába. Tegnap már nem reverendában, hanem közönséges rabruhában állt bírái előtt.

A törvényszék Hegyi Antal büntetését két hónappal leszállította.

— Megértette? — kérdezte az elnök.

— Meg. De nem ülök én nyolc napig sem elnök ur, mer kegyelemért folyamodtam, a mely már nem késhetik soká. Politikai áldozat vagyok. A régi rendszer üldözött romlásba. Nem hiszem, hogy a jelenlegi kormány, a melynek, míg hatalmon nem volt, annyi szivességet tettem, — cserben hagyja.

— Ehhez semmi közünk — szólt az elnök s visszakisértette cellájába a vádlottat.

Érdekes véletlen volt, hogy mikor Hegyi Antalt a szuronyos börtönőrök a Csillagba kísérték vissza, a folyosón a szomorú menet egy csoport csongrádi földművessel találkozott, a kiknek valami pörös ügyök volt a törvényszéknél.

A csongrádiak megismerték volt plébánosukat, a kit rögtön körülvettek s sorba kezelték csókoltak neki. Olyik szemében könny is csillogott.

— Hogy van tisztelendő ur? — kérdezték tőle.

— Látjátok, fiaim, hová jutottam jószágomért, becsületességemért. A kik velem harcoltak ugyanegy ügyért, azok most méltóságos, kegyelmes urak, én pedig rab vagyok, Sima pedig idegen világ halottja.

Itt már a visszaemlékezés Hegyi szeméből is könnyeket csalt ki.

— Ha kiszabadul, főtisztelendő ur, gyűjjön vissza hozzánk papnak — mondta egy barázdás arcú öreg parasztember.

— Nem, fiam, nem mehetek közeledek. Ez után a szegény után Isten tudja hová megyek.

— Tisztelendő ur, — mondta egy másik — ha Amerikába megy vissza, szóljon nekünk, mi is utána megyünk. Nem is hiszi, mennyire emlegetjük, mióta nincs köztünk. Maga volt a szegény nép apja.

— Nem, fiam, oda ne menjetek. El ne hagyjátok a szép magyar hazát. Megöl benneteket a messze tájék idegensége. Amerikában tán az éj is más, mint itt.

Hegyi folytatta volna tovább is beszédét, de a börtönőrök szurony közé vetették s letuszkolták a lépcsőkön.

Hegyi Antalt aligha meg nem csalja a szabadulására vetett hite, sőt büntetése minden valószínűség szerint szaporodni fog, mert még három bűnygyben fog feletette törvényt ülni a szegedi törvényszék. Egyik tárgyalása e hó 31-ére van kitűzve magánlakásértéért.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— **Pusztit a sáska.** Tiszaösegen, mint tudósítónk jelenti, vehemens módon pusztit a sáska. Körülbelül 6—7000 hold földet lepelt már el. A csépei jegyző a sáska irtásáról jelentést tett az alispánnak.

Már csak rövid ideig tart

a kávévásár

leszállított árak mellett

Hermann József

kávékülönlegességi üzletében
Piac-utca 75. Iparbankkal szemben. — Üzlethelyiség kiadó. — Berendezés eladó.

— A főispánok kinevezési joga.

Eddig a városok autonóm jogaiknak tekintették, hogy választás után töltsék be a tiszti orvosok állását. Pozsony város nem rég új közegészségügyi szabályzatot dolgoztatott ki s ezt felterjesztette a belügyi miniszteriumhoz, a mely jóváhagyta a fizetési módokatokra vonatkozó részt, de azt kívánja, hogy a tiszti orvosokat a főispán nevezze ki.

— Labda rugóverseny.

Gyönyörű szép idő kedvezett tegnap délután a Debreceni Torna Klub football versenyének. A közönség nagy számmal kereste fel az igen érdekesnek ígérkező versenyt és reményébe nem csalatkozott, mert nem mindennapi látványban volt része. A debreceni tornaegylet fegyelmzett csapatja mérte össze erejét a Ferencvárosi híres football csapattal. A derék fiúk kiváló ügyességgel hajtották a labdát és csak így történt az, hogy a Ferencvárosi football csapat, amelynek tagja már a nemzetközi versenyeken is szenzációs sikereket értek el, csak négy góllal tudták megverni a debreceniek csapatját. A közönség lelkesen tápsolta az ügyes footballistákat. A versenynek csak a késő esti órák vetettek végét.

— Statisztika az újságírókról.

A komor statisztikai hivatalrólunk, a toll fehér rabszolgáiról is összeállította a táblázatot, mely szerint újságíró 882 találta a hazában (köztük 9 nő). Az irigy hivatal itt eltagadta „kitűnő külmunkatársainkat és lapunk barátjait.” Egyébként kor, családi és vagyoni (?) viszonyok szerint is osztályozza a statisztika az újságírókat 20 éven aluli zsenge növendék, aféle újságíró inas 13 van köztük, 20—40 éves 528, 40—60 éves 298. A 60 esztendőt meg nem haladta, — vagy már nem érte meg csak 35. Vidám legényember van köztük 400 kevésbé vidám házas 457, bus özvegy 20, kevésbé bus elvált 7. Némi kétséggel olvassuk, hogy házbirtokos is van. Még pedig 75, sőt földbirtokos is van 36. Ezek közül azonban 7-nek a birtoka nem tesz egy holdat, ámde van két mesebeli lény, akinek több a földje 200 holdnál, de kevesebb 1000-nél. A leendő földbirtokosok száma, — ha csak a halottégetés elterjedése tönkre nem teszi még ezt az álmunkat is.

— Debreceniek Kisújszálláson.

A kereskedő ifjak egyesületét és dalkörét jövő vasárnapra 29-ére a kisújszállási kereskedők meghívták hangversenyezni. Az egyesület P. Ábrahám Dezső orsz. képviselő egyleti ügyész vezetésével szombat este fog átrándulni Kisújszállásra.

— Letartóztatottak különválasztása.

A belügyminiszter ma körrendeletet intézett az összes törvényhatóságok első tisztviselőihez, melyben ezeket felhívja arra, miszerint gondoskodjanak, hogy minden letartóztatási intézetben (rendőri fogházak és toloncházakban is) a fiatal korúakat a felnőttektől elkülönítve tartassák. Különösen a legnagyobb gonddal és szigorral történjék az elkülönítés az előzetes letartóztatás tartama alatt. Amennyiben a helyi viszonyok megengedik, a fiatalok közt is több csoport alakítandó, a szerint, a mint kizárólag alkalmi büntetésről, vagy visszaesésről, vagy pedig már csaknem teljesen megrögzött, vagy rossz természetű egyénekről van szó.

— **A rendőrség készenlétben.** A debreceni kereskedő ifjak az elmúlt vasárnap hatalmas tüntetést rendeztek azok ellen a kereskedők ellen, akik üzleteiket vasárnap nyitva tartották. A rendőrség tartott attól, hogy a tüntetés most vasárnap is megismétlődik, éppen ezért hatalmas apparátussal készült annak elnyomására. Tüntetésre azonban nem került sor, így a rendőri apparátusnak nem akadt semmi dolga.

— **Aki bérkocsin mulat.** A részeg ember lelkiállapota, bár sajnos, annyi alkalom volna a megfigyelésére, még mindig kiismerhetetlen. A napi krónika folyvást új adatokat szolgáltat. — Ime, itt a legújabb. Tegnap délután Kiss János lakatossegéd cudarul be volt csipve. Mulatott, aki árgyélusa van a világnak. És mert gyalog már nem bírta, bérkocsiba ült és hanyag előkelőséggel bérkocsizott végig az utcákon. Amerre azonban vendéglőt látott, megállította a kocsit, leszált és ivott. Így mulat egy igazi ur. — És mulatott volna ki tudja meddig, ha részeg fejjel bele nem köt az egyik békés polgárba.

— **Halott a kocsiban.** Nagyváradról írják: Egy vásári cseréparus faluról-falura járt szekérével s eközben az a szerencsétlenség érte, hogy valahol Erdélyben meghalt a sógora, aki esztendőök óta vele együtt járta a vásárokat s valóságos jobbkeze volt. A szegény ember, Sós Lajos sehogysem tudott beletörődni, hogy elhagyja az utat, — idegenben a halottját, elrejtette hát a szekérébe gyékény közzé, széna közzé a tetemet s vándorolt tovább egyik vásárról a másik vásárra, már július másodikika óta a halottal. Hazafelé igyekezett Széplakra s tegnap, ahogy Szalárd községbe ért türethetetlen hullaszagot éreztek az emberek a korcsmai szinben, ahol Sós a szekérral beállott Kutatni kezdtek s a széna közt megtalálták az oszlásnak induló holttestet. A hatóság beavatkozott és mindenekelőtt megállapította, hogy a szegény ember természetes halállal mult ki, aztán azonnal elföldelték a vándorhalotat. Sós Lajos ellen pedig megindították az eljárást.

— **A mostoha.** Tompa községben mint Marosvásárhelyről jelentik, a Szent-Lőrinc erdőben halva találták Staudner József református lelkész gimnázista fiát. A holttest már feloszlásnak indult. A fiu öngyilkosságot követett el, s eleinte mindenki azt hitte, hogy azért szánta magát halálra, mert a nyolcadik gimnáziumi osztályban megbukott. Most megtalálták egy gyorsírású levelét, amelyben keservesen panaszkodik a mostoha anyja ellen. A levélben azt mondja a fiu, hogy mostoha anyja rossz bánásmódja miatt lett öngyilkossá.

— **Öngyilkosság a kaució miatt.** Nagyenyeden tegnap Bede József hadnagy, miközben menyasszonyának éjjeli zenét adott, fejbe lőtte magát és meghalt. A gyilkos fegyvert az adta kezébe, hogy házasság kötésükhöz szükséges kauciót egyikük sem tudta előteremteni.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mind azon jó rokonok, szomszédok és barátok kik áldott emlékü édes anyánk Özvegy Kulesár Józsefné temetésén megjelenve bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is hálás köszönetünk nyilvánítását. Debrecen 1906. július 22. A gyászoló család.

x **Pénz, szivar és cigaretta tárczák, női készitaskák, uti készletek és kellékek Mentze áruházában Kossuth-utca 4. szám alatt szerezhető be a legjobban.**

„Hajdumegyei népbank” Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

x **Papa, mama, baba, Mentze Kossuth-utca 4 szám**

Vasuti katasztrófa, mint látványosság.

Hogy mulatnak Amerikában?

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, július 22.

Egy most érkezett amerikai újság írja a következőket: A Brighton Beach versenypályán 25.000 főnyi közönség gyűlt össze tegnap délután, hogy tanulni legyenek két ércokolosszus, két teljes erővel száguldó gőzmozdony összeütközésének.

A versenypályán a legerősebb acél sinpárt rakták le rendes talpfákra, s a távolabbi vasuti pályatesttel kötötték össze, melynek két ellenkező irányából 80 mértföld óránkénti gyorsasággal a két gőzmozdonyt elindították.

Mikor a két mozdony közel ért egymáshoz, a haja állt égfelé minden embernek. A föld rezgett, a gőz pedig felhőbe borította egy pillanatra a látványosságot, mikor az összeütközés történt.

A két vasóriás darabokra tört, a mint egymásnak rohant, s még a sineket is félredoba az utból.

Néhány másodpercig még a gőzsisterget de azután csend lett. A két mozdonynak csak porcikái maradtak a csatatéren.

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.

95

— Nyolc évvel öregebb, mint én, mondá Don Carlos.

S hangja mintegy mutatni látszék:

— Te fiatalnak mondasz egy 27 éves férfit? Én 19 vagyok, s minő agg!

— Felségedet, mondá Don Imigo, a lángész tette idő előtt öregebbé, s Don Carlos ne mérje magához a többi embereket.

— No de halljuk mi a nézeted mint főbirónak?

— Don fernando büntetésre méltó, de vannak mentő okok: Andalusia első családjai egyikének ivadéka, s nemes atyja a megölték családjainak minden föltételét teljesítette, s jó volna, ha a király átutaztatában a jóságának ily magas jelét adná, nem pedig szigorral járna el.

— Ez nézeted, Don Inigo?

— Igen felség, viszonzá félénken az ősz nemes, szeméit lesütve az ifju király sastejintete előtt.

— Akkor sajnálom, hogy Don Ruizt hozzád utasítottam. — — — Fenntartom magamnak az ügyet, s majd itélni fogok lelkiismeretem tanácsa szerint.

Aztán a legközelebb álló csoporthoz fordulva, mondá:

Folytatjuk.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

15. Mit vársz tőlem? Azt mondjam hogy imádlak, Istenitelek? Ugy is tudod hogy nélküled ez élet nem élet. Milliószer csókol ölelve Kutjusod.

Teavaj naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. 1/4 kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-u.

Közép iskolát végzett jó családból való flu tanulóknak felvétetik Pongrácz Géza papírüzletében.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcái szoba (külön lakosztály) a főter közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kapitákat készen raktáron tartnak és min-ták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula-féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjő 1 liter 38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kontsek Gézánál Debreczen, Kossuth-utca.

Piacz-utcán vagy annak közelében 4 szobás lakás novemberre kerestetik. Czim a kiadóban.

Két tanoncz és egy segéd azonnal felvétetik Doránt Ferencz mű- és kereskedelmi kertésznél Nyiregyházán.

Használt, de jó karban lévő zongora olcsón eladó. Czim Sziv-utca 10.

Weisz Gyula butor raktára és kárpitos műhelye a legolcsóbb forrás e szakmában Széchenyi-u. 19. sz.

Óvadékképes pénzbeszedőt a helyi piacra azonnali belépésre felvesszünk. Schweitzer Testvérek, Piacz-utca 56.

Fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Ocska vasajtó igen olcsón eladó. Nemzetőr-utca 3. sz.

Kopirprés igen jókarban olcsón eladó. Czim a kiadóban.

Bor. Saját termésű kitűnő Ezerjő és Risling borok hordószámra eladók Poroszlai Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

Ruggyanta bélyegzők legolcsóbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol óriási választék áll rendelkezésre.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Új bormérés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Salétrom és Ispotály-utca sarkán fennállott bormérési üzletet, mely eddig atyám tulajdonát képezte a mai napon átvettem és azt mint

„János vitéz“-hez

czimzett kisvendéglő és italmérést tovább vezetem.

Izletes ételekről valamint állandóan friss italokról és pontos kiszolgálásról kezeskedem.

Tisztelettel

Latinka Lajos

vendéglős.

Salétrom és Ispotály-utca sarkán.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Batist-Monseline.

Blous Zephirek.

Himzett vászon ruhák.

Mosó selymek.

Székely szövetek

férfi ruhára

óriási raktár!

4506—1906.

Hajdúvármegye alispánjától.

Hirdetmény.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 36372—1906. szám alatt kelt rendeletével engedélyezvén a Debreczen-nyiradonyi törvényhatósági ut hajdusámsoni szakaszának kiépítéséhez szükséges terület kisajátítását a kisajátítás kerestülvitelére az eljárás a vármegye közigazgatási bizottságának 772—1906. számú határozatával folyó évi augusztus hó 27-ik napjának délelőtt 9 órája Hajdusámszon község házához tüzetett ki.

Ezen határozatot azzal hozom az érdekeltek tudomására, hogy a kisajátítási terv és összeírás Hajdusámszon község házában tekinthető meg,

s hogy a kisajátítási eljárás kerestül vitelére kiküldött bizottság a terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Debreczen, 1906. július 19.

Kovács Gyula
alispán.

6417, 7240 és 9282

1906.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a koronázási emlék ünnep alkalmával létesített alapítvány művészeti célra szánt 600 koronás ösztöndíjra és az 1906/7. évre pályázatot hirdet.

Felhivatnak tehát mindazon, elsősorban debreczeni illetőségű szegényebb sorsu egyének, kik a művészet terén szerzett ismereteiket, tanulmányaikat tovább fejleszteni óhajtják, hogy ezen ösztöndíj elnyerése iránti kérvényüket okmányokkal kellőleg felszerelve a polgármesteri hivatalba f. évi augusztus hó 1-én, délután 1 óráig annyival inkább adják be, mert a később érkező kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1906. július 16.

A városi tanács.

1323. és 1403/1906. T.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajdunánási kir. járásbírószág mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a hajdunánási takarékpénztár és a hajdunánási kölesönös segélyző egyesület mint szövetkezet vhtatónak Muraközy Gábor végrehajtást szenvedő elleni 1000 kor. 175 K 950 K tőkének és jár iránti vhtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a hajdunánási kir. járásbírószág területén levő Hajdunánás városban és határában fekvő a hajdunánási 1318. sz. betétben A + 1 hrsz. alatt 440 hrsz. alatt foglalt a Rákóczi-utczában levő 212 négyszögöl terület és házas beltelekre 400 koronában, a hajdunánási 6287. sz. betétben A I. 1—2. sor. 878. és 879. hrsza. foglalt fele részben Muraközy Gábor végrehajtást szenvedő, fele részben Oláh Miklós tulajdonát képező 567 négyszögöl területű beltel kre és 464 négyszögöl területű Andrassy Gyula utcái házastelekre a C. 1. alatt Muraközy Gábor illetőségére Oláh Miklós (nős volt Horváth Sárával) javára bekebelezett haszonélvezeti jog sérelme nélkül a hivatolt törvény 156 §. c. pontja értelmében egészben együtt 2708 koronában, a hajdunánási 4317. sz. betétben A I. 6—10. sorsz. a. foglalt külső ingatlanokból Muraközy Gábor vhtást szenvedő B 8. alatti 18/110-ed rész illetőségre szintén C. 1. alatt a megjelölt illetőségre Oláh Miklós (nős volt Horváth Sárával) javára bekebelezett haszon élvezeti jog sérelme nélkül 420 korona 48 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi július 31. napján délelőtt 9 órakor a hajdunánási kir. járásbírószág árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 kor. 270 kor. 80, és 42 koronát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Hajdunánás 1906. évi ápril 21-én.

A hnánási kir. járásbírószág mint tkvi hatóság.

Kálmánchelyi Miklós
kir. járásbíró.